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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 

Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας: Το Σχολείο Νέας Ελληνικής 
Γλώσσας τιμά τη διαχρονική αξία της ελληνικής γλώσσας 

 
Θεσσαλονίκη, 9/2/2026 

 
«Η ελληνική γλώσσα, φορέας πολιτισμού, ιστορίας και σκέψης χιλιετιών, τιμάται 
κάθε χρόνο στις 9 Φεβρουαρίου, Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας. Με σχεδόν 
50 χρόνια αδιάλειπτης παρουσίας, το Σχολείο Νέας Ελληνικής Γλώσσας (ΣΝΕΓ) του 
Αριστοτελείου αποτελεί διεθνές σημείο αναφοράς για τη διδασκαλία της ελληνικής 
ως δεύτερης/ξένης γλώσσας. Κάθε χρόνο υποδέχεται ενήλικες αλλοδαπούς και 
ομογενείς, φοιτητές, ερευνητές και εκπαιδευτικούς από ολόκληρο τον κόσμο 
προσφέροντας περισσότερα από 20 καινοτόμα προγράμματα σπουδών, διά ζώσης 
και εξ αποστάσεως, σε επίπεδα ελληνομάθειας Α1-Γ2, τα οποία συνδυάζουν τη 
γλωσσική κατάρτιση με τη βιωματική γνωριμία με τον ελληνικό πολιτισμό. 
 
Το ΣΝΕΓ τιμά την ελληνική γλώσσα μέσα από το εκπαιδευτικό του έργο, υιοθετώντας 
σύγχρονες διδακτικές προσεγγίσεις που ενισχύουν την αποτελεσματική εκμάθησή 
της και συμβάλλουν ουσιαστικά στη διάδοση της ελληνοφωνίας παγκοσμίως. Από 
την αρχή της λειτουργίας του, έχουν φοιτήσει στο ΣΝΕΓ περισσότεροι/ρες από 40.000 
σπουδαστές/τριες.  
 
Από το 2015, υλοποιείται με ιδιαίτερη επιτυχία διαδικτυακό πρόγραμμα διδασκαλίας 
της νέας ελληνικής, το οποίο απευθύνεται σε αλλοδαπούς και ομογενείς του 
εξωτερικού αλλά και εντός Ελλάδας. Μέχρι σήμερα, περισσότερα από 800 άτομα από 
όλο τον κόσμο έχουν παρακολουθήσει τα διαδικτυακά μαθήματα, ενώ τα 
προγράμματα ελληνικής γλώσσας για φοιτητές/τριες Erasmus+ και Epicur στη 
Θεσσαλονίκη έχουν προσελκύσει περισσότερους/ρες από 1.300 φοιτητές/τριες. Στο 
επίκεντρο της εκπαιδευτικής φιλοσοφίας του Σχολείου βρίσκεται η ενεργή 
συμμετοχή του εκπαιδευόμενου: η γλώσσα διδάσκεται με επικοινωνιακές μεθόδους, 
συνεργασία, αξιοποιώντας την ψηφιακή τεχνολογία και τη σύνδεσή της με τις 
σύγχρονες κοινωνικές και πολιτισμικές συνθήκες. 
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Το διαδικτυακό πρόγραμμα του ΣΝΕΓ ξεχωρίζει για τον πρωτοποριακό του 
χαρακτήρα, καθώς αξιοποιεί συνδυασμό σύγχρονης και ασύγχρονης μάθησης, 
πολυμεσικό ψηφιακό υλικό και σύγχρονα ψηφιακά εργαλεία, ενισχύοντας με αυτό 
τον τρόπο τη διάδραση. Οι μέθοδοι αυτές επικαιροποιούνται διαρκώς, 
ανταποκρινόμενες στις ανάγκες των σύγχρονων μαθησιακών/εκπαιδευτικών 
δεδομένων. 
 
Με αφορμή τη φετινή Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας, το ΣΝΕΓ αξιοποιεί και 
τα Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης, παρουσιάζοντας ένα σύντομο βίντεο σπουδαστών 
και σπουδαστριών, με τη χρήση διάφορων ελληνικών λέξεων που έχουν δανειστεί 
άλλες γλώσσες. Μέσα από αυτές τις ψηφιακές αφηγήσεις, η ελληνική γλώσσα 
προβάλλεται ως ζωντανή εμπειρία επικοινωνίας και πολιτισμικής ανταλλαγής. 
 
Η ποιότητα και η καινοτομία του έργου του ΣΝΕΓ έχουν αναγνωριστεί και σε 
ευρωπαϊκό επίπεδο. Το Σχολείο έχει τιμηθεί με το Ευρωπαϊκό Σήμα Γλωσσών 2021–
2022 για το πρόγραμμα “Νέα χωρίς σύνορα/Κόσμος εν Τάξει”, το 2016 με το 
Ευρωπαϊκό Σήμα Γλωσσών για το “Διαδικτυακό πρόγραμμα για την “Ελληνική ως 
ξένη/δεύτερη γλώσσα Α1 & Α2”, καθώς και με Έπαινο για το πρόγραμμα Ελληνική 
Γλώσσα, Κοινωνία και Κουλτούρα”, επιβεβαιώνοντας τις καλές πρακτικές 
διδασκαλίας και τη σημαντική συμβολή του στην προώθηση της ελληνομάθειας. 
 
Η ελληνική γλώσσα δεν αποτελεί μνημείο του παρελθόντος αλλά ανήκει στο παρόν 
και στο μέλλον όσων τη μαθαίνουν, τη διδάσκουν και τη χρησιμοποιούν. Στο πλαίσιο, 
αυτό το Σχολείο Νέας Ελληνικής Γλώσσας του Αριστοτελείου συνεχίζει να υπηρετεί 
αυτό το μέλλον με γνώση, εξωστρέφεια και δημιουργικότητα. 
 
Στις 9 Φεβρουαρίου γιορτάζουμε την ελληνική γλώσσα. Τη μιλάμε, τη μαθαίνουμε, 
και τη μοιραζόμαστε». 
 
Σχολείο Νέας Ελληνικής Γλώσσας 
 
Περισσότερες πληροφορίες: https://smg.web.auth.gr/el/  
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